

OBRRTNI VESTNIK

Strokovni list za povzdigo in napredek obrtništva Dravske banovine

»OBRRTNI VESTNIK«

izhaja tedensko in sicer vsako soboto ter stane:

celoletno Din 40—
 polletno Din 20—
 posamezna številka . . . Din 1—

Glasilo »Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani«, »Splošne zveze obrtnih zadrug v Mariboru« in obrtnih društev Dravske banovine.

Uredništvo in upravnništvo: Ljubljana, Beethovnova ulica 10.

Nefrankirani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo. Ponatiski dovoljeni le z navedbo vira.

Štev. pri poštni hranilnici podružnici v Ljubljani 10.860.

XIII. letnik.

V LJUBLJANI, dne 1. januarja 1930.

Štev. 1.

„Obrtni Vestnik“ postane tednik.

S preteklim letom 1929 zaključuje »Obrtni Vestnik« dvanajst let svojega obstoja, dvanajst let neustrašne in trde, toda uspešne borbe za dobrobit obrtnega stanu. S ponosom in samozavestjo, ki nam daje novih moči ter veselje in voljo do podvojenega dela, gledamo danes lahko na naš najlepši uspeh: »Obrtni Vestnik«, ki so ga težke krize nekajkrat ogrožale, je v prošlem letu s smotreno upravo te krize končno premagal, dvignil kvaliteto svoje vsebine in razširil krog svojih čitateljev. Danes stoji »Obrtni Vestnik« trdno, ker so njegove zdrave korenine krepko zarasle v najzavednejših in najnaprednejših plasteh obrtništva in ker se njegovo delo opira na gesto:

Iz obrtništva za obrtništvo!

Naša pot pa mora iti navzgor, mi moramo naprej! Obrtnik mora biti v svojih strokovnih stvareh pogosteje in pravočasno poučen. On mora vsaj koncem tedna, ko dá orodje iz rok in počiva, zvedeti, kaj se je dogodilo važnega čez teden, kakšne so bile cene in kako kaže za bodoči teden, katere dobave so razpisane, kaj je novega v organizaciji, v njegovi stroki, glede davkov, carin in v gospodarstvu sploh. Tudi kaj zabavnega je treba čitati. Da se temu ustreže, postane

s 1. januarjem 1930 »Obrtni Vestnik« tednik,

ki bo izhajal v povečani obliki vsako soboto, tako da ga bo mogel obrtnik čitati v nedeljo. Ker je treba, da si more svoje glasilo naročiti vsak, tudi najrevnejši obrtnik,

je celoletna naročnina ostala Din 40—

kakor doslej, kljub temu, da se je število števil listov več kot podvojilo. Ako upoštevamo, da so mogli dosedaj izdajati svoje strokovno glasilo kot tednik samo naši mnogo številnejši hrvaški in srbski tovariši, ki jih je skoro sedemkrat toliko kakor nas, potem smatramo, da smo na tednik lahko ponosni in da smemo apelirati na krepko potporo in na pridobitev in prijavo novih naročnikov iz vrst našega obrtništva, kateremu je dato upravno vodstvo »Obrtnega Vestnika« tako lepo novoletno darilo.

S prošnjo, da se tudi pridno oglašate kot dopisniki v našem listu, želimo vsem

srečno in veselo novo leto!

Uredništvo.

Josip Rebek, načelnik Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani:

Na pragu v novo leto 1930.

Že zopet se je pomaknil kazalec na svetovni letni kolesnici za eno leto naprej in vstopamo v trideseto leto dvajsetega stoletja. Hitro in neizprosno nas nese kolo časa v dobo moderne tehnike, svetovnega napredka in razvoja. Le bežen pogled nazaj nam je še mogoče, da moremo pregledati ono, kar je bilo, a treba je, da ob tem časovnem mejniku to storimo, da moremo potem še hitreje dalje. Ali smo dovršili naše delo tako, kakor ukazujejo časi, ali se dvigamo? So-li naše stopnje trdne in gotove?

Naša stanovska organizacija, ta naša zvezda vodnica napreduje. Trdne so postale vezi med nami obrtniki, neoklevajoče pristopajo množice naših tovarišev, ki so stali do sedaj brezbržno ali pa celo z malodušnostjo v srcu ob strani ter zrlji z nezaupanjem in nerazumevanjem v naše organizacije. Ledina, ki smo jo morali orati, je bila trda in sila nehvaležen posel za naše orače — obrtniške organizatorje. Prelistajte samo nekaj letnikov »Obrtnega Vestnika«, pa boste videli trud in nezmoljivo voljo, ki so jo zastavili ti po-

žrtvovalni delavci, naši vzori, za dobrobit in napredek vsega našega obrtništva. Vendar uspehi niso izostali. Kot strupena, zahrbtna kača se je zvijala strankarska razcepljenost vsega našega javnega življenja med nami in je hotela zastrupiti naše vrste, da bi jim zameglila pogled na potrebe in interese lastnega stanu. Možata prevdarnost, stanovska zavest in veliko samozatajevanje naših vodilnih mož je preprečila, da ta pogubni val ni strl naše stanovske organizacije.

Zadoščenje smo pa dobili z zgodovinskim manifestom našega modrega vladarja dne 6. januarja preteklega leta. Naše dolgoletne želje so se izpolnile v tem zakonu. Kakor bi bila rešena dušiče more, se je oddahnila ter se z veseljem zganila odkrita in poštena obrtniška duša. V njej je vstala volja do dela in napredka. Radostno je obrtnik ponudil vse, svoje sile, da pripomore k utrditvi države in podpre veliko delo svojega vladarja. Mahoma so razpadle vse sponje, ki so vezale marsikoga proti njegovi volji v druge vrste. Naša organizacija je vstala kot prva. Nje ni omadeževalo strankarstvo in z iskrenim navdušenjem je pozdravila velike reforme državne uprave, ki so prišle ravno še o pravem času, da ohranijo delo Uje-

dinjenja. Širokogrudno in brez očitkov je odprla vrata k skupnemu složenemu sodelovanju vsem onim, katerim je pri srcu blagor in napredek našega stanu. Naše vrste so oživele, pristopale so in še pristopajo množice naših pošteno mislečih tovarišev, videč tu pravo pot do uspeha, napredka ter boljšega življenja obrtnika. Nesebičnost naših voditeljev jamči, da bo delo pošteno, usmerjeno samo v dobrobit obrtnega stanu. Vsaka naša združna organizacija naj tvori močan nerazdružljiv člen v verigi naše celokupne stanovske fronte. Zavedajmo se šopa sedmih šib, povezanih med seboj, katerega je zapustil oče svojim sinovom. V skupnosti, v krepki in delavni organizaciji je naša moč!

Kakor narod brez morja nima odprte nikjer poti v širni svet, kakor človeka brez daru govora nikdo ne razume in ne vpoštevava, tako tudi stanovska organizacija samo s tihim delom ne more doseči uspehov, ki so potrebni obrtnemu stanu, da se bodo njegove želje in zahteve čule in vpoštevale in da bo obrtnik poučen v vsem, kar se tiče njegovega bitja in žitja. Zato potrebuje naša organizacija svoja usta, na katera govori, svoje strokovno glasilo. To glasilo ima naš obrtnik v svojem »Obrtnem Vestniku«, ki praznuje dvanajstletnico obstoja. Po plodnem dvanajstletnem delu vstopa naš »Obrtni Vestnik« v novo leto ne več kot polmesečnik, ampak kot tednik. Hoče biti živ posrednik med obrtnikom, organizacijo in javnostjo. Občutna je bila dosedaj vrzel, ker kot štirinajstdnevnik ni imel dovolj prostora, da bi izpregovoril o vseh važnih in perečih vprašanjih, ki bi se morala obravnavati v javnosti.

Z današnjo številko stopa »Obrtni Vestnik« ob stran svojim sovrstnikom: »Zanatliji« iz Beograda in »Obrtničkemu Vjesniku« iz Zagreba. V bratski složnosti, prežet iskrene stanovske ljubezni za ves obrtniški pokret naše zemlje hoče žilavo nadaljevati svoje delo po svoji tradiciji in preizkušeni smernicah.

Vsak stan ima danes svoj list, ki je tolmač njegove volje. Ravno tako je tudi dolžnost našega obrtnika, da ima svoj stanovski list in ga podpira in širi. S tedenskim izdajanjem lista je doprinesla naša organizacija največje svoje žrtve. Zavedajmo se dobro, da so s tem v zvezi velike finančne težkoče, katere bo mogoče premagati le z zavednostjo vsacega nas posameznih. Skrbimo, da bo naš list v vsaki naši obrtniški hiši. Malenkostni znesek Din 40— letno zmore skoro vsak. S tem pa dobi tudi možnost, da se seznanji z vsemi perečimi vprašanji našega stanu. Uredništvo bo polagalo v bodoče še večjo skrb na razna strokovna vprašanja. Ker je list povečan in bo izdal tedensko, bodo naši tovariši vseh strok imeli prilike dovolj, seznaniti se potom našega lista z razvojem in tehničnim napredkom svoje stroke. Vsak bo imel tudi priliko, da se v listu oglasi ter pove svoje mnenje o naših stvareh.

Naš list je strogo stanovsko strokovno glasilo, ki hoče biti neodvisen. Zatorej na delo, dragi tovariši obrtniki! Organizirajmo v svojih okoliših propagando k naročitvi za naš list. Vsaka zavedna obrtna zadruga naj

Obrtništvo v letu 1929.

1. Konjunktura obrta.

Gospodarski položaj obrtnika v prošlem letu v splošnem ni bil zadovoljiv, dasi je treba priznati, da je čutili neko olajšanje napram prejšnjim kritičnim časom. Davčna reforma bo ponekod nekaterim strokam nekoliko omilila davčna bremena, drugod zopet bo prinesla neprijetno presenečenje. To vidimo osobito v mesarski in pekovski stroki, kjer opažamo naravnost horendno povišanje predpisanih davkov napram prošlemu letu. V strokah, ki so gospodarsko šibkejšje (čevljarji, krojači), bodo davčne številke mogoče nekaj popustile. Toda kaj pomaga, ko je pa obrtnik teh strok že tako gospodarsko oslabil, da tudi zmanjšanih davkov ne more več prenesti, osobito ker so se pojavile terjatve plačila davčnih zaostankov iz preteklih let.

Pri podeželskem obrtništvu se vedno huje kažejo posledice gospodarske oslabilosti kmeta. Kmet nima več denarja in obrtnika ne more več plačevati, odnosno mu dati naročila. V kovinarski stroki so cene surovinam jako porasle. Mlinarska obrt trpi vsled splošne krize mlinarstva v severovzhodnih delih Dravske banovine, pa še poleg tega vsled hude konkurence menjalnice žita za moko, ki spravijo vse žito v velike industrijske mline. Sedlarska obrt ne more dobiti nadomestila za izgubo dela pri konjski vpregi, katero izpodriva avtomobil. Zateka se k tapetništvu, kar povzroča spore s tapetniškimi obrtniki. Gradbena delavnost je v precejšnji meri zaposlila stavbne obrtnike, slikarje, pleskarje, steklarje, stavbne ključavničarje in kleparje, stavbne mizarje in razne inštalaterske panoge. Zaznamujemo lep razvoj mladega inštalacijskega obrta za centralne kurjave. Povišanje splošne režije in dejstvo, da se gradbeno gibanje lokalizira samo na večje centre, pa v znatni meri zmanjšuje ugodne pojave zaposlitve, če se vpoštevajo stavbne stroke v celoti.

Vprašanje obrtniških kreditov kljub ustanovitvi Državne obrtne banke za obrtništvo naše pokrajine ostaja še nadalje nerešeno, ker so krediti te banke za naše razmere predragi.

Inozemci se v vedno večji meri nseljujejo pri nas in bo treba v tem pogledu skrbeti, da se dotok, kolikor se dovoli, omeji samo na strokovne

sklepe na svojih občnih zborih obvezen pristop k naročitvi »Obrtnega Vestnika« za vse svoje članstvo. Olajšajte si delo tajništva v zadrugi in poročajte svojem članstvu združne važnosti v našem listu. Pristopajte v vrsto njegovih dopisnikov ter poročajte s prosto besedo na uredništvo o važnih zadevah vašega okoliša. Objavite vaše iskušene želje ter nasvete, ker s tem mnogo koristite naši obrtniški stvari.

Krasno novoletno darilo, katerega nam poklanja »Obrtni Vestnik« kot tednik sprejemamo z zadoščenjem in z iskreno željo, da novo leto 1930 prinese našemu listu mnogo novih rednih naročnikov, organizaciji pristop oklevajočih naših stanovskih tovarišev, našim cenjenim čitateljem pa razvoj, napredek in zadovoljstvo v njih poslu.

Razno.

Hrvatski obrtniki pri ministru trgovine. Minister trgovine in industrije je sprejel predstavništvo obrtnih zborov iz Hrvatske, Slavonije in Medjimurja. Odposlanstvo je vodil predsednik zagrebskega obrtniškega zbora g. Heine, ki je prosil g. ministra, naj bi bile v novem obrtnem zakonu ohranjene vse ustanove, ki so doslej delovale v popolno zadovoljnost oblasti in obrtnikov.

Nov rekord v premogovni produkciji Slovenije. V prvih 10 mesecih t. l. je znašala skupna produkcija slovenskih premogovnikov 1.884.141 ton napram 1.482.534 tonam v istem razdobju preteklega leta, tako da je letos produkcija že za preko 400.000 ton večja nego lani in smo v 10 mesecih prekorajili že celoletno lamsko produkcijo.

Novo legitimacije trgovskih potnikov. Zbornica za TOI v Ljubljani razglasa, da je izdala od 20. avgusta do 19. novembra 321 novih legitimacij za trgovske potnike in sicer od števil 1105 do 1426.

Oprostitev od taks. Finančni minister je izdal rešenje, po katerem se oprostitev od taks nanaša tudi na Zvezo gostilničarskih zadrug v Ljubljani in na njene zadruge.

Gozdni zakon sankcioniran. Nj. Vel. kralj je sprejel ministra za poljedelstvo dr. Otona Frangeša, ki mu pri tej priliki kot namestnik ministra za šume in rudnike dr. Antona Koroseca predložil v podpis zakon o šumah. Zakon šteje 380 paragrafov.

Češkoslovaški uvoz vina iz Jugoslavije. Po češkoslovaški uvozni statistiki je bilo v prvem polletju tekočega leta uvoženo v Češkoslovaško 17.900 hl vina iz Jugoslavije, kar predstavlja vsega uvoza vina, dočim je znašal uvoz v prvem polletju preteklega leta 11.000 hl ali 8-1%.

Plenarna seja Zbornice TOI.

Dne 18. decembra 1929 se je vršila plenarna seja Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, ki ji je predsedoval predsednik g. Ivan Jelačin ml. ob navzočnosti vladnega komisarja banskega svetnika g. dr. Frana Rateja in skoro polnoštevilnih zborničnih članov iz vseh krajev Dravske banovine. Ta zbornična seja je bila še posebno važna radi razprave in sklepanja o zborničnem proračunu.

Predsedstveno poročilo.

Zgodovinsko leto velikega preokreta v našem javnem življenju, ki je pričelo z odločnim aktom Njeg. Vel. kralja od 6. januarja, se bliža polagoma koncu. Izvedena je dalekosežna in integralna reforma vse naše javne uprave in izvršeno veliko delo na izenačenju naše zakonodaje, zlasti v kolikor se nanaša na gospodarstvo. To živahno zakonodajno delo je zlasti od oktobrske plenarne seje stavilo na zbornico velike in težke zahteve. Zbornica je v številnih zakonih, ki globoko posegajo v gospodarsko delo poedinca in v razvoj skupnega gospodarstva, podala svoja mišljenja.

Zbornica je kot interesno zastopstvo storila vse, da se osnutki zakonov pred uveljavljanjem prilagodijo potrebam našega gospodarskega razvoja. Poleg izenačenja gospodarske zakonodaje zaposlujejo zbornico v zadnjem času v veliki meri tudi vprašanja mnogih že veljavnih zakonov, zlasti vseh socijalnopolitičnih zakonov, zakona o splošni carinski tarifi in zakonov o posrednih davščinah. Prizadevanje zbornice, da vse jugoslovanske zbornice v vprašanih gospodarske zakonodaje skupno nastopajo in sporazumno sestavljajo svoje predloge in zahteve, ki se dajo z večjim poudarkom uveljaviti, ni ostalo

brez uspeha. Pretekli teden se je vršila v Beogradu konferenca zbornic, ki jo lahko označimo kot pričetek nove ere v skupnem konstruktivnem delu za povzdigo gospodarskega napredka. Prve preizkušnje v tem pogledu kažejo najboljše uspehe. Zbornice so se z malimi izjemami sporazumele v dveh najtežjih gospodarskih problemih, in sicer v načelnih vprašanjih glede revizije socijalne zakonodaje in glede smernic za revizijo carinske tarife.

Dalje omenja predsedstveno poročilo, da je bila zbornica ovirana in motena v svojem intenzivnem delu od nekaterih nepotrebnih pojavov v zborničnem področju. Na podlagi netočnih informacij se je razvila neka agitacija zaradi odmere zbornične doklade, ki je razburjala interese in oteževala zbornici stališče. Medtem se je izkazalo, da so bile domneve neumestne in neosnovane.

Sodelovanje zbornic.

Po poročilu g. predsednika se je oglašil k besedi zbornični član gosp. Krejči in poročal o skupnem delovanju zbornic v važnih gospodarskih vprašanjih. Izredne važnosti je, da se v vprašanih, ki globoko segajo v gospodarstvo, enotno nastopa ne le v formalnem, nego tudi v meritornem oziru. Pri številu zbornic ni izključeno, da gre vsaka svojo pot. Naša zbornica je uvidela potrebo skupnega sodelovanja in je povabila vse zbornice na konferenco, ki se je pred kratkim vršila v Beogradu. Na tej konferenci je ljubljansko zbornico zastopal govornik. Konferenca je sestavila za sodelovanje zbornic poseben pravilnik, katerega predlaga plenumu s prošnjo, da ga odobri. Plenum je pravilnik ob splošnem pritrditvenju soglasno odobril.

(Nadaljevanje prihodnj.)

Dobave.

Dobave. Direkcija drž. rudnika Breza sprejema do 2. januarja 1930 ponudbe glede dobave 500 kg belih krp in 500 kg bombaža za čiščenje strojev, 7100 kg raznega olja, 100 kg vaselina za mazanje ležajev, 50 kg grafita, 310 komadov pil, 30 komadov sekir; do 9. januarja 1930 glede dobave 1000 gum, 1500 komadov vžigalnikov, 2000 kg iručnih žebeljev, 150 komadov ključev za malice, 60 komadov trioglatih pil in 20 komadov kramпов. — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 10. januarja 1930 pri Direkciji drž. železnic v Subotici glede dobave 10.000 komadov kamena v kockah; dne 11. januarja 1930 glede dobave 60.000 komadov hrastovih pragov; dne 13. januarja 1930 glede dobave hrastovih desk. — Dne 11. januarja 1930 pri Direkciji drž. železnic v Zagrebu glede dobave 436 m³ hrastovega skretniškega lesa. — Dne 10. januarja 1930 pri Direkciji pomorskega saobračaja v Splitu glede dobave raznega materiala. — Dne 10. januarja 1930 pri Direkciji državnih železnic v Sarajevu glede dobave posteljnine (trjuhe, blazine, volnena pogrinjala, žimnice, slamnice, brisače itd.). — Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so interesentom na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani. — Dne 11. januarja 1930 se bo vršila pri Računsko-ekonomskem oddelku Ministrstva za zgradbe v Beogradu licitacija glede dobave telefonskih kablov. (Pogoji so na vpogled pri istem oddelku, Masarykova ul. br. 2.)

Prodaja lesa. Direkcija šum v Ljubljani sprejema do 11. januarja 1930 ponudbe glede prodaje bukovega lesa. (Pogoji so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani.)

Odkup mlinskih naprav. Dne 10. januarja 1930 se bo vršila pri Direkciji drž. rudnika Kreka licitacija glede odkupa mlinskih naprav. (Pogoji so na vpogled pri omenjeni direkciji.)

Srečno in veselo Novo leto 1930 žele vsem znancem in prijateljem: _____

Avguštin Žnidar
čevljarški mojster
Zagorje ob Savi

Polc Davorin — Marija
gostilna — trgovina
Toplice pri Zagorju

Nerad Josip
čevljarški mojster
Toplice pri Zagorju

Valant Joško
kino »Triglav«
Zagorje

Košir Jože
mesarski mojster
Toplice pri Zagorju

Bazelj Alojz — Tinca
čevljarški mojster — strojno ple-
tenje
Zagorje

Cirar Franc
čevljarški mojster
Zagorje

Bajcar Ivan
trgovec usnja, sedlar in tapetnik
Zagorje

Hubad Joško, gostilničar pri Sokolu
Ljubljana, Pred škofijo 18

Mrnuh Joško
brivski mojster
Zagorje — Loke

Kitc Alojz — Justi
pekarna — trgovina
Toplice pri Zagorju

Ludvik Mlakar
čevljarški mojster
Toplice št. 32 pri Zagorju

Šulgoj Benedikt
parna pekarna
Toplice pri Zagorju

Pavel Novak
gostilničar
Ljubljana, Rimska c. 19

Peter Šterk
restavrater
Ljubljana, Hotel »Bellevue«

Alojzij Lombar
krojaški mojster
Ljubljana VII., Celovška c. 53

Miroslav Urbas
izdelovatelj klobas
Ljubljana, Slomškova ul.

Josip Olup
gostilničar in trgovec
Ljubljana, Pod trančo

Franc Zajc
mesarski mojster
Ljubljana, Delavniška ul.

Ivan Vrbinc
gostilničar in sedlar
Ljubljana, Illova 19

Karol Vidmar
parna pekarna
Ljubljana, Rimska c. 6

Matija Šlfrer
knjigoveški mojster
Ljubljana, Vegova ul. 6

Ivan Mihelčič
elektrotehnično podjetje
Ljubljana, Borštnikov trg 1

Brata Rožič
soboslikarstvo in pleskarstvo
Ljubljana, Vegova ul. 8

Milko Krapež
urar in trgovec
Ljubljana, Jurčičev trg 3

Lovro Pičman
kleparstvo in vodovodno inštala-
terstvo
Ljubljana, Ilirska ul. 15

Josip in Rajko Turk
spedicija
Ljubljana

Franc Igljč
krojaški atelje
Ljubljana, Pražakova ul. 10

Rudolf Deržaj
trgovina tehničnih predmetov
Ljubljana

Josip Cilenshek
kleparški mojster in vodovodni
inštalater
Laško

Pfeifer Franc
slikarski in pleskarski mojster
Laško

Vsem znancem in prijateljem želi srečno Novo leto
Zupanc Blaž, frizerski salon za dame in gospode v Laškem

Gostilna Ivan Maček

Ljubljana, Krojaška ul. 8

Molk Ivanknjigoveznica
Ljubljana, Cankarjevo nabr. 13**Breskvar Ivan**ključavničarski mojster
Ljubljana, Sv. Petra nasip 25**Sluga Josip**tapetniški mojster
Ljubljana, Sv. Petra c. 5**A. Keber**trgovina z barvami
Ljubljana, Marijin trg 8**Rebek Josip**ključavničarski mojster
Ljubljana, Cankarjevo nabr. 9**Žabjek Franjo**brivski mojster
Ljubljana, Cerkevna ul. 1**Kersnič Ivan**krojaški mojster
Ljubljana, Prečna ul. 4**Vitek & Co d. z o. z.**izdelovalnica slaščičarskih in me-
dičarskih izdelkov
Ljubljana, Veliki štridon 9**Anton Verbič**sobni slikar
Ljubljana, Krakovski nasip 10**Kocjan Alojzij**mesarski mojster
Ljubljana, Šolski drevored**Rudolf Radovan**tapetnik in dekorater
Ljubljana, Krekov trg 7**Vinko Jordan**oblastv. preiskušeni zidarski moj-
ster
Gotovlje**Franjo Vrabl**gradbeno podjetje
Maribor, Radvanjska cesta 20

STOEWER „srednji“
pisalni stroj je najbolj
prikladen za vsako obrt

Na zalogi pri tvrdki

LUDV. BARAGA LJUBLJANA

ŠELENBURGOVA ULICA 6

Telefon 29-80

Specijalna mehanična delavnica za popravilo
vseh predmetov, spadajočih v fino mehaniko

L. Mikuš, Ljubljana

Mestni trg - Tvornica dežnikov

Skrbno izdelovanje! Največji izbor!
Najnižje cene! Preobleke! Popravila!

Ustanovljeno 1839

AVGUST AGNOLA

Zaloga stekla, porcelana, kamenine, zrcal in šip
Kompletne opreme za gostilne, restavracije, ho-
tele, kavarne in bare

Luksuzni predmeti

Stavbno in umetno steklarstvo

Ljubljana, Dunajska cesta št. 10

Telefon 2478

Specialna tovarna strojev za obdelavo lesa
KLEIN & STIEFEL V FULDI

Zastopnik:

PETER ANGELO

Ljubljana, Gledališka ulica št. 4/I



Specijaliteta: mizarški in ko-
larski stroji, posamezni in
v vsaki kombinaciji z vde-
lanimi elektromotorji (pogon
brez jermena) kakor tudi vsi
stroji za jermenski pogon

Dolgotrajen kredit brez menične podlage

Zahtevajte ponudbo ali brezplačni obisk zastopnika

Volneno sukno

od najnavadnejšega do najfinejšega; po-
sebno velika izbira moškega blaga za
obleke in povravnike z vsemi dodatki
vred: kamgarn in štrajhgarn — blago
za častnike; sukno za uniforme železni-
čarjev, poštarjev in uslužbencev finančne
kontrolne i. dr.; sukno za narodno nošo

Volneno predivo za trikotaže
Vsakovrstna volnena pokrivala
Volnene čepice à la Bérète v
vseh barvah

MIRKO BOTHE

Zagreb, Trg Burze 1

skladišče veleindustrije volnenih proizvodov

Vlade Teokarović & Comp., Paraćin

Najmodernejša in največja jugosl. tekstilna
tovarna, ki je bila ustanovljena leta 1920

Krojači dobe znaten popust

Prodajanje na malo in veliko po to-
varniških cenah

Najmodernejši

elektr. svetilni objekti

testenci, vsakovrstna svetila za
spalnice, dvorane, izložbe itd.

veliko izbero nudi

„Elektroindustrija“

d. z o. z.

Ljubljana

Trgovina: Šelenburgova ul. 3
Telefon 2314

Kreditni zavod za trgovino in industrijo

Ljubljana

Prešernova ulica št. 50 (v lastnem poslopiju)

Brzovjavni naslov: Kredit Ljubljana — Telefon št. 2040, 2457, 2458, 2805 in 2806

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, de-
viz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in
inkaso menic in kuponov, nakazila v tu- in inozemstvo, safe-deposits itd. itd.